

2021年11月15日 星期一  
责编:邱峰  
美编:陈春艳  
校对:曹永亮

## 市交通运输局局长 本周三接听“12345”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖智勇)近日,记者从12345政务服务便民热线办公室获悉,根据有关单位主要负责人接听政务服务便民热线工作安排,11月17日(周三)上午9时至11时,由市交通运输局党组书记、局长徐业伟接听市长热线。欢迎广大市民届时拨打12345政务服务便民热线(溇口区及市区外居民请拨打22712345),向徐业伟同志反映交通运输工作的意见和建议。

## 唐人神前10月 卖了132万头猪

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖喜张)近日,唐人神发布10月份生猪销售简报,单月生猪销量17.19万头,同比上升29.2%,环比上升59.2%;销售收入合计1.99亿元,同比下降28.8%,环比上升55.3%。

今年前10月,唐人神已累计销售生猪132.35万头,同比上升85.0%;销售收入21.73亿元,同比上升8.8%。值得一提的是,去年唐人神生猪出栏102.44万头,今年前10月就已远超过去年全年。唐人神解释,生猪销量增长的主要原因是公司稳步推进生猪全产业链发展战略,有序释放生猪产能。

近年来,唐人神持续加大生猪产能建设,确定了以湖南、广东、海南、江浙区域为养殖重点区域,并在湖南、广东等区域重点投资建设楼房养殖基地。根据规划,唐人神将争取5年内实现生猪年出栏1000万头的目标,今年将加快湖南300万头,广东、广西、海南300万头,其他区域400万头项目的土地储备、投资建设等工作。

不过,由于生猪养殖“下行周期”来临,生猪价格持续下跌,加上饲料原料等成本较高,养殖盈利水平同比下降,很多猪企进入“煎熬期”。去年上半年,唐人神卖一头猪可以净赚1685.18元。但今年前10月,唐人神卖一头猪的毛收入才1641.86元。

好在国庆期间达到低点后,生猪价格已开始反弹。受益于收储政策和短期供需改善,生猪期货主力合约价格已从9月23日收盘的13.6元/公斤,上涨至10月27日的17.5元/公斤。受此影响,生猪板块也已经悄悄开启新一轮上涨。9月以来,猪产业指数涨幅已近20%,部分猪企股价开始持续上行。唐人神也紧随其后,9月以来,其股价已累计上涨了12.48%。

# 从6.04次增加到15.29次 临时泊位收费后周转得更快了

株洲晚报融媒体中心记者/姚时美



道路临时泊位停车收费,为株洲带来哪些改变?记者近日采访发现,在人流、车流较为集中的路段,车位利用率有很大提高,找停车位较为轻松。数据显示,城区停车位平均周转次数已从3年前的6.04次增加到15.29次。



▲11月13日下午,嵩山路车位富余。记者/姚时美 摄

## 亲历 17次停车,13次未超1小时

11月13日,记者在新闻路、嵩山路上看到,道路临时停车位从中午1点左右到下午3点左右,随时都有车位空余。尤其是在嵩山路这样的人流密集区,车位还非常富余。

在嵩山路附近一饭店用餐的朱先生将车停在马路边停车位,

最后付了7元。他说,因是朋友聚餐,用餐时间长了一点,需要支付停车费。这笔停车费他并不在意,“主要是实行收费后,都知道停得越久付费越多,一般办完事就走了,不会长时间占着车位。”

记者在停车软件上也梳理了自己的停车记录。经统计,从

2020年1月至今,记者本人因采访、办事、逛街、聚餐等,共在道路临时停车位停车17次,其中有8次停车时间在30分钟内,有5次在30分钟至1小时,超过1小时的有4次,最长的停车时间为2小时15分钟。其中超过1小时的,均为朋友聚会。

## 调查 大部分车辆停放不超过30分钟

13日下午2点多,巡管员濮先生的PDA设备上几乎同时接到了3条停车信息,“你看,这些都是刚进车位的,随时都有车停进停出。”

濮先生告诉记者,他是负责天元区嵩山路等路段的巡管员。路内停车对于提升泊位周转率,他有着直观的感受。在嵩山路等一类路段,大约80%的车辆停放时间在30分钟内,基本都是随停随

走,车位的利用率自然就提高了。负责新闻路、明珠路等二类路段巡管的刘女士告诉记者,这些路段车辆停放在30分钟内的也占到了一半左右,超长时间停车的极少,偶尔有停放四五个小时的,也有极少数的“僵尸车”。今年新闻路上就有一辆“僵尸车”停放长达3个月,后被清理。

“如果不收费,车位早就被占

满了。”刘女士说。株洲城区道路临时停车位第一期使用数据显示,我市实行收费管理以来,泊位周转次数明显提升。实行收费管理前的2018年10月,泊位平均周转次数(24小时同一停车位的停车次数)为6.04次,收费后迅速增加到平均15.29次,大部分路段能随到随停,有效缓解了城区停车难、停车乱问题。

## 交警 车位周转率提升,缓解交通压力

记者从市交警支队获悉,我市道路临时停车位投入使用并实行收费管理以来,不仅车位周转率得到提升,道路通行效率也有所提高,对于缓解交通拥堵起到了较好作用。

因周转率提升,车主更容易找

到车位,车辆滞留道路的时间也缩短,交警部门整治违停的工作压力也相应减小。遇到滞留路面或违停的车辆,交警可以引导车主在停车位停放,也更便于做车主的工作。

市交警支队工作人员表示,按

照《道路交通安全法》相关规定,在不影响车辆通行的条件下,可以设置道路临时停车位。因此,我市城区在不造成交通拥堵的前提下,在城市道路适当增加临时停车位,有助于缓解停车难和行车难。

## 新闻链接 从反感到好感,网友有话说

市发改委近日发布将株洲城区道路临时停车位第二、三期停车收费标准举行听证会的消息后,网友“才晓得”发表了自己的看法。

“才晓得”在新媒体平台上说,

曾经,他对于株洲城区道路临时停车位收费有些反感,认为有重复收费和懒政嫌疑,但现在不再反感。原因有几点:一是出门办事临时停车,基本上能找到停车位;二是规定时间内停车免费,

可促使车主尽可能快一点办完事,提高办事效率;三是顾客可以临时停车,不怕违停受罚,可方便沿街店铺做生意;四是规则贴心,如果办事时间长,或是忘记开车,一天内停车费有最高限额。



## 趣学垃圾分类

11月12日,市城管局、市博物馆联合泰园社区,共同举办“全民参与垃圾分类,共同建设绿色家园”大型垃圾分类宣传活动。活动通过垃圾分类知识竞赛、主题文艺汇演、趣味游戏、手抄报展示等方式,增强居民对垃圾分类的意识。(株洲晚报融媒体中心/刘震 摄影报道)

2021年11月15日 星期一  
责编:赖杰琦  
美编:刘昭彤  
校对:曹韵红

# 收到表白小纸条、爱上“霸总”小说…… 当孩子遇上青春期

株洲晚报融媒体中心记者/赖杰琦

## 编者按

青春期是一个人从儿童走向成年的过渡时期。在这段长达数年的时间里,孩子们学业繁重、情感初开、情绪也容易走极端……他们的烦恼一点也不比大人们少。作为父母,该如何与孩子沟通,给予正确的引导呢?本期亲子,我们走访了一些家庭,也请教了专业的心理咨询师,希望对家长有所帮助。

## 第一次有女生告白,优等生竟然不愿去上学了

市民程先生最近为了儿子小威(化名)的事情烦恼不已。在我市某中学读初二的小威从小就是亲戚朋友口中那种“别人家的孩子”,每次考试成绩总是名列前茅,各种各样的奖状更是把家里客厅的墙壁都贴满了。可最近的小威仿佛变了个人,上课不认真、成绩也肉眼可见的下降,父母忍不住责备了他几次后,竟索性不去学校了。

“他每天要睡到中午,在我们的不停催促下才起床,扒拉两口饭又进自己房间躺着。”程先生说,儿子晚上不睡觉通宵玩手机游戏,白天不起床,一个人待在房间不出门,不仅作息不规律,人也跟着越来越瘦。

这种180度的转变,究竟是什么原因呢?原来,这个学期刚开学,同桌了一年的女生给小威塞了张纸条,“她说她很喜欢我,想和我在一起。”小威说,同桌的女生挺可爱的,平时两人关系也不错,但这是第一次有女孩子向自己表白,他十分慌乱。

小威说,自从收到纸条后,只要进入教室坐到座位上,他的心就会咚咚跳,久久不能平静。如果此时同桌再跟他两句话,他



▲青春期的孩子或多或少会遇到一些“情感”方面的问题,此时,家长的引导显得尤为关键。(图片来源网络)

会连耳朵都红得烧起来。“晚上睡觉的时候,我翻来覆去地问自己:这是喜欢她吗?如果不是的话,那什么是喜欢呢?现在的我可以喜欢女生吗?我要怎么跟她说话呢?说什么内容才合适?如果爸爸妈妈知道了这件事情,会不会狠狠地骂我……”

就这样,纠结不已的小威再

也无心听课,“我的学习热情完全被打消了,甚至想退学,可是每天又会情不自禁地想念学校,想念那些以前认真学习的样子和感觉。”小威说,父母从小就严格“管理”着他的朋友圈,也表明过坚决反对早恋的态度,这让他不愿意跟父母袒露心迹。

## 沉迷霸道总裁小说,乖乖女无心写作业

楚楚(化名)虽然成绩一般,但从小一直循规蹈矩,倒也不用父母多操心。可进入高一后,楚楚做作业越来越拖延,常常到了晚上十一二点还不熄灯,父母喊她睡觉,她就说作业还没有做完。“我们知道孩子压力大,就边看电视边陪她,有时候一觉醒来她房间的灯还亮着。”母亲阿梅说,家人都很心疼女儿学习的辛苦,谁知上个月老师打电话来,说楚楚经常欠交作业,他们才发现不对劲,“我和她爸就多留了个心眼,这才发现了她的秘密。”

原来,楚楚每天晚上根本不

是做作业,而是把作业本和课本摆在书桌上,偷偷地在书桌抽屉里用手机看小说。只要爸妈进去,就把抽屉一推,开始写作业。阿梅说,手机是疫情期间要上网课买的,“哪里晓得害了她啊。”

《我在豪门当夫人》《顾先生的金丝雀》《我让亿万总裁爱上我》……楚楚看的这些小说,都是俗称为“霸道总裁爱上我”的霸总文学,与实际日常生活有着较大差距。“我们就是普通工人家庭,她却在这里天天做梦。”阿梅说,女儿看小说一事被揭穿后,竟威胁说不要去学校了,“她说

读书没意思,小说里才有她要的人生。”楚楚说,父母平时工作繁忙,在家陪伴自己的时间并不多。疫情期间上网课时,手机经常会弹出来一些推荐,自己一般都会主动关掉。那天,手机又弹出来了一个推荐,是篇小说,名叫《霸道总裁,强势宠》。“我挺好奇的,就点进去了,谁知一看就出不来,当天就熬了个通宵。”楚楚说,也是在这本小说里,自己才知道原来人可以有这么丰富的情感,“仿佛我变成了女主角,人生也从此不同了。”

## 专家:青春期情感宜疏不宜堵

“就好像春天来了,小草就会发芽一样,性生理的发展是自然现象,谁都逃不掉。”注册心理咨询师、国家二级心理咨询师、积极心理学认证指导师马丽华副教授表示,如果不重视性教育,可能会导致孩子在身体和智力方面虽无差异,但性心理水平则低于常态。因此,与其让孩子在青春期熬夜苦想去琢磨探索,处在迷茫中难受纠结,不如在他们进入青春期之前就公开讨论关于“性”的话题。

青春期的性幻想,也是一个值得关注的话题。资料显示,19岁以下的青少年中有性幻想的占68.8%,而楚楚看霸总小说满足的就是青春期难以实现却有生理成熟基础的性幻想。“严格来说,性幻想属于个人的事情,别人无权干涉。但是,因为没有正确的引导,没有替代性的活动使得孩子‘成瘾’,就值得家长注意。”马丽华表示,对于孩子们的这些变化和行为,家长不要回避,更不要过分敏感,动辄斥

责、谩骂,让孩子对两性产生误解、恐惧而产生心理问题,在逆反心理的影响下,情况会越来越糟糕,“心态越平和,孩子越愿意与你交流,也就越容易解决问题。”

此外,马丽华还认为,青春期是一个需要交友、获得朋辈支持的重要年龄段,家长应该允许和鼓励孩子交朋友,并了解孩子的交友圈,“让孩子既有自己的交际圈,又避免因交友不慎而误入歧途。”

## 相关新闻

### 才5岁的女儿竟说要跟同学结婚?别紧张,她只是进入了“婚姻敏感期”

株洲晚报融媒体中心记者/赖杰琦

“萌萌之前总说喜欢班上的一个小男孩,最近竟发展到嚷嚷着要和那个男孩结婚,这可怎么办?”因为女儿的这件事,市民晓晓最近在闺蜜群里寻求帮助,没想到有类似情况的孩子并不在少数。

萌萌今年5岁了,在天元区某幼儿园上大班,平日性格活泼好动,和班上的同学相处得也都很好。“那个仔子叫浩浩,比萌萌大半岁,算是班上的小孩子王。”晓晓对此担心不已,“萌萌不会是早熟吧?我该怎么和她解释‘结婚’的意思?”

市心理学学会副会长陈鹏表示,家长的担心其实是多余的。“孩子对世界总是非常好奇的,从4岁左右开始,他们会对于‘人群组合’比较感兴趣。比如爸爸和妈妈这种婚姻组合,常常是孩子第一个感兴趣的人群组合。”陈鹏说,当上幼儿园的小朋友提出想和某个小伙伴结婚时,说明他(她)和这个小伙伴的关系处得比较好,比较欣赏这个小伙伴身上的某些优点,比如力气大、会讲故事、懂很多知识等等。

“幼儿婚姻敏感期时间不会很长,一般也就2、3年的时间。”注册心理师、国家二级心理咨询师、积极心理学认证指导师马丽华副教授表示,在此期间,家长的处理方式,可能会影响到孩子的心智成长和敏感度。具体来说,在平常心看待此事的同时,引导孩子明白,喜欢应该是尊重和鼓励对方,让对方变得更好,而不是简单的想要和对方生活在一起。还可以和孩子正面交流一下感受和看法。比如:为什么会喜欢某某、孩子心中的婚姻生活是什么样子的等,通过交流了解孩子的想法、感受、情绪,同时发现问题并加以引导。“如果家长实在不会交流的话,还可以试试绘本,比如《搬过搬过去》,通过绘本故事让孩子明白喜欢的真正含义。”